



## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 61) публикует письмо главы Выжелесской сельской администрации Рязанской области Л. Воронцовой. Мысли, высказанные в нем, актуальны для всей страны. Письмо называется «Рязанские «страдания» для Кремля».

Кто объясняет мне, за что на всех углах ругают крестьян? За то, что мы себе в убыток снабжаем государство молоком и мясом? За то, что без зарплаты продолжаем работать? В нашем колхозе пока еще есть скот, но в личном подворье уже мало кто держит коров. Зачем? За сданное молоко не платят ни копейки, а возить его на продажу некуда — рынки сбыта далеки. Я пытаюсь достучаться до той фирмы, которая купила бы наше молоко. Какое там! Фирмачи защищались от доярки вооруженной охраной. Я же не прошу дотаций, помощи, а прошу вернуть деньги за купленную и уже съеденную продукцию. Ижевский молочный завод, что по соседству с нами, давно задолжал нашему колхозу, а значит, и лично мне. Так дайте ему, господина финансисты, кредит, чтобы он рассчитался со мной. Ведь по существу завод взял у меня в долг беспроцентную ссуду, причем без моего согласия. Таких, кстати, заводов, как в селе Ижевское Рязанской области, всего пять по всей Европе, и немцы уже присматриваются, как прибрать его к рукам. При нашем почти дармовом молоке и дешевой рабочей силе сыр производить в пять раз выгоднее, чем в Германии.

А теперь я хочу задать нашему уважаемому президенту вопросы. Американцы подняли крик на весь мир, когда Россия только заинтриговалась о том, что откажется от куриных окорочков с горчицами. Почему там заботятся о сбыте своей продукции, а у нас нет до этого никому дела? Все трещат о том, что польская картошка дешевле нашей, но никто не говорит, за какую цену ее купили. Наверняка российские крестьяне продали бы ее государству в два-три раза дешевле, ведь у нас на Рязанщине килограмм картошки стоит столько же, сколько две коробки спичек. Кому выгодно, чтобы наша продукция гнила и пропадала?

Россия закупила ирландскую говядину, а со своими поставщиками мяса рассчитывается денег не нашлось. Как же так получилось?

После объединения Германии там ни один совхоз не был уничтожен: тамошние ученыe сказали, что у этой формы хозяйствования есть будущее, лишь порекомендовали снизить производство молока. Кому выгоден развал наших лучших колхозов и совхозов?

Бастовать я не могу, у меня на руках «грудной ребенок» — сельское хозяйство. Если хотя бы один день не доить корову, завтра она перестанет давать молоко. Если не накормить вовремя теленка, он погибнет. «Отключить» животных нельзя, не когда мне ехать на Красную площадь стучать вилами и ведрами. Но обида переполняет мое сердце.

■ Из первых рук

## Новое — это забытое старое

Жители Псковской области хорошо знают Анатолия Александровича Тулькина. Опытный руководитель, грамотный специалист, по-житейски мудрый, прозорливый крестьянин. Именно ему сегодня поручен один из самых ответственных участков работы в областной администрации — руководство сельским хозяйством. С первого дня в должности первого заместителя главы администрации Анатолий Александрович с головой окунулся в проблемы и заботы селян Псковщины. И вот уже заговорили люди о добрых переменах, хотя на общем фоне развала и не очень значительных. Снизились цены на хлеб, колбасные изделия, ожидается снижение на молочные продукты, заработала бойлерная фабрика... Ох как соскучились мы по таким вот сообщениям.

А что же думает А. А. Тулькин о ближайших перспективах в сельском хозяйстве? Предлагаем читателям нашей районной газеты интервью с ним.

— Анатолий Александрович, какие вопросы сейчас выдвигаются в области на первый план?

— Главный вопрос, с которого начинается и заканчивается мой рабочий день, это, конечно же, подготовка к весеннему севу. Объезжаем все районы, советуемся со специалистами и руководителями на местах, ставим конкретные задачи. Проработка идет по всем направлениям. В первую очередь решаем проблемы обеспечения минеральными удобрениями, ядохимикатами, запасными частями и горюче-смазочными материалами.

— Появится ли на селе что-то новое в организационном плане?

— В народе говорят, что новое — это хорошо забытое старое. Возможно, эта поговорка в наш век технической революции и не актуальна, но в нашем случае о ней пришло вспомнить. Мы приступили к созданию машинно-тракторных станций (сокращенно МТС) на базе предприятий «Сельхозтехника» и ремонтных предприятий. Три таких МТС будут созданы в Порхове, Дедовичах и Невеле. В настоящий момент этой проблемой занимается научно-исследовательский институт сельского хозяйства Псковской области и конкретно первый заместитель начальника управления сельского хозяйства Василий Алексеевич Кириленок.

Деньги на создание МТС получаем по лизингу, закупаем новую технику. Для более стабильной работы создаваемой структуры закрепляем за ней землю.

Есть ясность и договоренность с банкирами о представлении работникам села кредитов.

Приступили мы и к рождению мелких животноводческих ферм, которые дадут необходимое количество свиней, свинину и, конечно, молодняк для продажи населению. Чтобы люди не ломали голову: «Где купить поросенка по доступной цене?». Это прорабатывается по Бежаницкому, Локнянскому, Великолукскому районам, да и по другим.

— А какие перемены намечаются в молочном животноводстве?

— Во-первых, в области начало действовать «Племобъединение», в ближайшее время заработает и его Великолукский филиал. Таким образом, мы намерены обеспечить племенным скотом все районы, что, естественно, позволит увеличить производство молока. Держать низкопродуктивных животных нет никакого смысла. Об увеличении поголовья на фермах

речь не идет, надо поставить туда племенной, продуктивный скот.

Одновременно во всех районах активизировалась работа с кадрами, в первую очередь со специалистами. Кое-кого пришло «встряхнуть», чтобы вывести из спячки. В итоге производство и продажа молока увеличивается. Как говорят в народе, под лежачий камень и вода не течет.

— В нашем разговоре не уйти и от конкретных проблем растениеводства.

— Отрабатываем структуру посевых площадей по всем районам в сторону увеличения посевов льна. Сейчас стабильно начали рассчитываться за сданную продукцию урожая-96, а в бюджете на текущий год уже заложено на предварительный закуп 3 миллиарда рублей, то есть возвращаем то, что забыли за последние 3—4 года.

Продумываем пути реализации картофеля. Например, на спиртзаводе в Удохе в переработку пойдет не только зерно, но и картофель. Так что все близлежащие районы будут иметь надежный рынок сбыта своей продукции.

Но, в первую очередь, наша задача — обеспечить селян горюче-смазочными материалами, запасными частями, удобрениями. Кстати, нынче мы уже завезли 6,5 тысячи тонн удобрений, а в прошлом году имели всего-навсего одну тысячу. В ближайшее время в область поступят еще 5 тысяч тонн калийных удобрений по низким ценам из Солигорска.

Короче говоря, идет нормальная работа по подготовке к весенне-полевым работам. Есть нюансы, есть недоработки, но дело движется. Слабое финансирование сельского хозяйства в прошлые годы вынуждает нас затрачивать больше средств на ремонт техники.

Приятно осознавать, что люди на селе настроены на работу. Несомненно, будет еще лучше, если будут отданы все долги, которые есть у переработчиков, у федерального бюджета перед селянами. Над этим тоже работаем. Только что я приехал из Москвы, где все проблемы села детально прорабатываются.

Сегодня в области заработали свинокомплексы, бойлерная фабрика. Это отрадный факт. Все эти объекты находятся на постоянном контроле в администрации, в управлении сельского хозяйства и у меня, как у первого заместителя главы администрации по селу и рыбному хозяйству.

## Туберкулез вышел на первый план

ГОД НАЗАД на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии во главу угла поставлена проблема борьбы с распространением дифтерии. Нельзя сказать, что болезнь сегодня полностью побеждена, но принятые меры дали положительные результаты — дифтерия отступила.

Однако на первый план выдвинулось не менее опасное заболевание — туберкулез. Врач Центра гигиенического надзора Т. Г. Михайлова и врач-фтизиатр Г. П. Юрин доложили членам вышеназванной комиссии о том, что количество заболевших туберкулезом возросло в районе за год в полтора раза. Больше стало смертей от этой болезни. Общеизвестно, насколько коварен туберкулез, на начальной стадии болезнью чувствует себя вполне normally, его практически ничто не беспокоит, и только со временем человек начинает понимать о настигшей его беде. Чтобы своевременно выявлять туберкулез, надо немногого — хотя бы раз в год проходить каждому из нас флюорографию, но этого не делают тысячи людей.

По данным Г. П. Юрина, в сельской местности около двух тысяч человек не проходили флюорографию более двух лет, и среди них наверняка есть больные. Нужна выездная флюорографическая установка, но за ее работу надо платить деньги, а их катастрофически не хватает. В прошлом году на борьбу с туберкулезом было выделено шесть миллионов рублей из сорока миллионов запланированных. В этом году бюджет района еще не утвержден, и есть надежда, что средства будут в нем заложены на лечение больных туберкулезом и профилактику его.

На заседании комиссии шел разговор и о других опасных болезнях: дизентерии, вирусном гепатите, чесотке, сифилисе и т. д. Была высказана тревога и о возможном появлении в районе больных СПИДом. Как бы не получилось, что следующее заседание санитарно-противоэпидемической комиссии придется посвятить этой страшной напасти. Во Пскове во всяком случае эта проблема встает уже в полный рост.

П. ВАСИЛЬЕВ.

◆ Природа и мы

## ЧТО ВОЛКИ ЖАДНЫ, ВСЯКИЙ ЗНАЕТ

БОЛЕЕ ста лет назад знаменитый русский охотник Л. П. Сабанеев писал: «Временное размножение волка имело место только в периоды упадка народного благосостояния, в эпохи бедствия и войн, по преимуществу как роковое и неизбежное последствие всякой неурядицы и смуты, и что волк является таким образом грозным символом невежества, бедности, беззащитности и угнетения народной массы».

Председатель районного охотообщества Анатолий Александрович Шахнов так комментирует слова своего коллеги Л. П. Сабанеева.

В этом году в наших лесах волков стало намного меньше, и не благодаря улучшению благосостояния масс. Люди, месяцами не получая заработанных денег, идут в лес и отстреливают браконьерским способом кабанов — основную пищу

волка. Кроме того, в районе проводится в больших масштабах рубка леса, что также отрицательно влияет на коровью базу зверя. Но тем не менее волки у нас есть, но не оседлые, а проходные. Заходят из Пустошкинского, Себежского районов. В прошлом году было уничтожено 11 волков, причем один из них был бешеным. В этом году охотниками района убито 5 волков, 3 из них волчицы.

Сейчас хозяйства почти не применяют ядохимикаты. Это положительно сказалось на размножении мелкого зверя и птицы. Намного больше стало зайцев, коз, куропаток, тетеревов.

— Анатолий Александрович, вернемся к волкам. Вы раскладываете отравленные приманки, как это сказывается на других обитателях леса?

— Отравленные приманки — эффективный способ уничтожения волков. Но если эту приманку съест лиса, лису расклевают ворона, а ворону съест хорек, то все они погибнут.

— Встречаются ли в наших лесах редкие звери?

— У нас живут 3 или 4 медведя. Кстати, работники межколхозлеса недавно видели следы его, видно, во время потепления он вышел из берлоги. Есть у нас несколько рысей, не так давно видели оленя, но, возможно, он тоже проходной. Очень много стало лис и енотов, больших чумой, поэтому охотники разрешено их отстреливать без лицензии.

— Прав ли Л. П. Сабанеев, утверждая, что «...после первого удачного нападения на человека, волк переходит в разряд людоедов»?

— Не берусь судить. У нас волков-людоедов уже долгое время нет.

В. ПАВЛОВИЧ.



8.04.97 г.

# КРАСНЫЙ МАЯК

3

Коротко

## КРЕДИТЫ БУДУТ

СОСТОЯЛОСЬ всероссийское селекторное совещание работников аграрного сектора. Оно в основном было посвящено предстоящей весенне-полевой кампании, выделению кредитов под полевые работы.

Кредиты недорогие, под четырнадцать процентов, но они будут выделяться под гарантии реализации сельхозпродукции, гарантии районной администрации, спонсоров. Заключительное решение выносит Агропромбанк, который в первую очередь будет оценивать платежеспособность кредитуемого предприятия.

Следует отметить, что кредиты эти еще не поступили — необходимо оформить соответствующую документацию. Однако весенне-полевые работы по подкормке озимых азотными удобрениями уже начались.

## ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ

ПРИ РАЙОННОМ управлении сельского хозяйства прошла аттестация электриков и других ответственных лиц за энергетические хозяйства кооперативов. По отзывам специалистов, аттестация показала неплохие знания по эксплуатации, ремонту оборудования, силовых установок.

Но беспокоит другое. С каждым годом воры, расхитители, любители легкой на jakiны все больше наносят урон силовым установкам. В прошлом году хищение электрооборудования было чуть ли не бедствием. Воры не умирают и нынче.

Как стало известно, совсем недавно в складских помещениях акционерного общества «Глубокое» было разбито и разграблено пятнадцать электромоторов, два исчезли бесследно. Грабители поработали в кооперативе «Опочецкий».

## ЖИВУТ ПО-СВОЕМУ

ЗАКОНЧИЛСЯ трехдневный семинар работников управления культуры в Новгородской области. В нем принимала участие и заведующая отделом культуры нашего района Э. А. Корось.

В первую очередь, говорит Эльвира Алексеевна, нас поразила чистота и порядок в Новгороде, отсутствие бомжей и пьяниц.

Благополучие области прежде всего связано с инвестициями зарубежных фирм, налогами, отчисления которых идут в централизованный единственный бюджет. Здесь действует уже немало построенных заводов. Среди них — по розливу водки «Довгань», выпуск упаковочного материала под «Стиморол».

При втором этапе приватизации все ведомственные и неведомственные учреждения культуры берутся на баланс области, что дает возможность им жить и развиваться более энергично.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**

◆ Проблемы села

## Запрягайтесь, хлопцы, в плуги

ОТЧЕТНОЕ собрание в кооперативе «Веть» («Заветы Ленина») проходило довольно неординарно. Оно было похоже на мелочный спрос с руководства. Куда делось то, почему ушло столько денег, не те лица сидят в бухгалтерии, почему тот-то получил отпускные, а не я...

Меньше всего говорили, кто как работал, чтобы выйти из прорыва. Главный инженер Базоглев вообще не явился на собрание. Ему-то уж досталось, называли пьяницей, безответственным человеком. И вообще его надо заменить. Но вот беда, некем.

Может, поэтому техника в довольно плачевном состоянии. По заявлению присутствующих механизаторов, ее хватит на день-два сева. Нет запчастей, да и вообще о подготовке тракторного пар-

ка инженер не беспокоится. Пожилая женщина, вспомнив послевоенные времена, заявила: не пришлось бы пахать на бахах. Кто-то проговорил: вот самих механизаторов с инженером в плуги и запрячь, раз так работают.

Но перед преиями выступил председатель кооператива Е. М. Николаева. Говорила о дисциплине. Народ, по ее словам, неуправляем. В деревнях колхоза около пяти притонов — круглосуточной продажи водки. Она продается в долг — под зарплату, под детские пособия, под реализацию домашнего скота. Все поставлено на рельсы развода не только производства, но и здоровья, души, будущего.

Все гибнет и от нашего бездействия, говорит в докладе Евгения Михайлова. Зачем жгли солярку на заготовке силюса, если его почти

половина сгнила и вырываем с ферм, не заготовили в достатке сена, пахали и сеяли плохо, часть льна осталась под снегом. Каждый член кооператива сделал в месяц по 10—11 выходов. Убытки от хозяйственной деятельности за год составили 394 миллиона рублей.

Не лучшие показатели в животноводстве. Молоко продавали по 735 рублей за литр, а себестоимость его — 1613 рублей. Много потеряли на качестве, сортности. Надой составил 1200 килограммов.

При такой продуктивности богатыми не станем, тем более что животноводство принесло 250 миллионов убытка. За год пало 60 телят, нынче уже зарезали 53 головы.

Плохая кормовая база, низкий урожай зерновых, льна, все оттого, что в тече-

ние пяти лет на поле не было внесено ни килограмма минеральных удобрений. Плюс плохая, недобросовестная пахота, сев, уборка. Даже часть ячменя осталась в поле. Душат неимоверные долги по пенсионному фонду, налогам, кредитам, за энергию и т. д.

Живется, как и везде, трудно. Но нельзя не заметить в кооперативе и положительные сдвиги. Возросла продуктивность коров, колхоз закладывает в план рост дойного стада. Хотя и сейчас оно не маленькое — 117 голов.

Хозяйство ужесточает дисциплину. Демократия, доведшая колхоз до раз渲а, кончилась. Надо работать. Это подтвердили и присутствовавший на собрании начальник района управления сельского хозяйства М. Я. Васильков.

**Н. ЖУКОВ.**

**Новости  
культуры**

## Отмечен дипломом

Как уже сообщалось в нашей газете, в области в марте проходил фестиваль детских театральных коллективов «Театрашка», в котором принимали участие и опочане. По итогам фестиваля спектакль драматической студии Опочецкого Дома детского творчества по сказке А. С. Пушкина «Сказка о рыбаке и золотой рыбке» на гражден дипломом второй степени. Жюри отметило прекрасные костюмы, оригинальное музыкальное сопровождение.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**

## Три кита музыки

О трех китах, на которых покоятся все гармоничное здание музыки, на днях учащимся Макушинской школы рассказали в беседе-концерте преподаватели и учащиеся Опочецкой детской музыкальной школы.

С большим интересом дети слушали о разновидностях марша, учились определять ритм вальса, узнали об истории создания других танцев, послушали мелодии знакомых всем песен. Затем все присутствовавшие в зале приняли участие в викторине, которую провела преподаватель ДМШ Е. П. Дрозд.

Очень радует, что есть еще такие энтузиасты. Мы очень благодарны директору ДМШ А. И. Трофимову, преподавателям В. А. Корнильеву, Н. И. Ивановой, Н. Ф. Сетяковой, В. М. Козюковой, Е. П. Дрозд, Р. К. Хайко, организовавшим это мероприятие. Радует и то, что среди 22 выступавших на концерте — учащиеся нашей Макушинской школы. И среди них — Настя Михайлова, ученица 7 класса. Она заняла первое место на зональном конкурсе в Острове и поедет во Псков.

**КОЛЛЕКТИВ  
МАКУШИНСКОЙ  
ШКОЛЫ.**

● Так мы живем

## Захотим сгореть — значит сгорим

Двадцать четвертого марта в городе на Неве загорелась Высшая пожарно-техническая школа, причем по иронии судьбы больше всего пострадала кафедра пожарной безопасности. Тушили пожар более девяти часов. Наши опочанские пожарные справились с огнем в СПТУ-6 за более короткое время — за часа. А все началось с нашей обычной русской халатности.

Ремонтировались в училище несколько кабинетов, и уж с какой целью, неизвестно, поставлены были в этих кабинетах два обогревателя — один масляный, а другой самодельный, с открытой спиралью. Обогреватели эти не выключались несколько

скромным подсчетам, ущерб — три миллиона рублей. Он мог быть меньше, если бы обнаружившие в шесть утра возгорание, сообщили об этом в пожарную часть, а не пытались сами что-то сделать. За время, пока они искали ведра и воду, огонь проник в межэтажные перекрытия.

Здесь халатность. А вот в столовой акционерного общества имени Мичурина усиленно боролись за возгорание. Нагревалась проводка — вырубало пробки. Тогда поставили «жучки». После усиления «жучковой» мощи загорелась столовая и сгорела дотла.

Сейчас в большинстве залов почти нет средств тушения, сообщить о пожаре в

городскую часть затруднительно. Все понимают, что от возгорания до приезда пожарников огню хватит времени, чтобы от усадьбы оставить один печной остов. Но тем не менее, к мерам противопожарной безопасности наше население относится пренебрежительно.

Если раньше в случае пожара можно было получить страховку, колхоз или предприятие выделяли жилье, то теперь об этом можно лишь мечтать. И все равно, рейд противопожарной комиссии по деревням выявляет такие случаи беспечности, от которых волосы дыбом поднимаются.

**В. ГЛЕБОВ.**

НА СНИМКЕ: вот что осталось от столовой.



■ Хроника происшествий

## Сообщает служба 02

За период с 12 по 26 марта к административной ответственности за различные правонарушения привлечены пятьдесят четыре человека.

\* \* \*

18 марта гражданка Л., проживающая в деревне Лебединец, заявила о том, что в период с 14 по 16 февраля из ее дома похищена бензопила «Дружба». Ущерб — 1 миллион рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело. Виновный в преступлении понесет наказание.

13 марта в доме гражданина Скрипиды В. В., проживающего в деревне Высокое Краснооктябрьской волости, обнаружены самодельное огнестрельное оружие и три патрона от малокалиберной винтовки. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В ночь на 22 марта из гаража РЭС украдено шесть автомобильных колес. Ущерб от кражи — пять миллионов рублей. Преступление раскрыто.

21 марта совершено проникновение в дачный дом в деревне Клюкино Матюш-

кинской волости. Украдены телевизор, радиоприемник, бензопила «Тайга», электрошлифовка «Парма», деревообрабатывающий станок. По данному факту проводится расследование.

В период с 14 по 26 марта совершено проникновение в дачу в деревне Языково Пригородной волости. Похищены носильные вещи и продукты питания на сумму 356000 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

26 марта в 6.00 диспетчер пожарной части сообщил о том, что загорелся кабинет в СПТУ-6. Причина — оставленный без присмотра электронагревательный прибор. Ущерб от огня — три миллиона рублей.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК  
1-Й КАНАЛ

16.15 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Нико и его друзья». 17.10 ... До шестнадцати и старше. 17.35 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.05 Тема. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 Фильм «Песни для пассажира». 23.40 Новости. 23.50 Муз. программа «50x50».

## РОССИЙСКОЕ ТВ

16.20 Манекен. 16.25 Товары— почтой. 16.30 «Клубничка». 17.00 Вести. 17.15 Там-там новости. 17.25 Лукоморье. 17.50 Посмотри на себя. 18.00 «Красная книга». 18.15 Новое «Пятое колесо». 18.45 Россияне. 19.05 «Санта-Барбара». 20.00 Вести. 20.35 — «Псковские вести». 20.50 — Вестник областного Собрания. 21.05 — «Сыск—дело серьезное». 21.20 Комедия «Девичья весна». 23.00 Вести. 23.35 Момент истины.

9 АПРЕЛЯ, СРЕДА  
1-Й КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 Тема. 10.50 В мире животных. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.15 «Мушкетёры двадцать лет спустя». 2-я серия. 13.40 «Колесо истории». 14.25 Служу России! 15.00 Новости. 15.20 Мультсериал. 15.45 Кактус и К. 15.55 До-ми-соль. 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Нико и его друзья». 17.10 ... До шестнадцати и старше. 17.35 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «В поисках утраченного». Сара Монтьель. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 Смехопанorama. 22.20 Футбол. Лига чемпионов. Полуфинал. «Аякс» (Голландия) — «Овентус» (Италия).

## РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Вести. 7.15 С добрым утром! 8.00 Вести. 8.15 С добрым утром! 9.05 «Клубничка». 9.35 Л-клуб. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.15 Новое «Пятое колесо». 11.45 Графоман. 11.55 «Берега». 2-я серия. 13.10 «Маленький Мук». Мультфильм. 13.25 Точка опоры. 13.40 — Ретро-шлягер. 14.00 Вести. 14.30 — Театр моей памяти. 14.55 Ноу-хай. 15.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 Соотечественники. 16.20 Эксповестник. 16.30 «Клубничка». 17.00 Вести. 17.15 Там-там новости. 17.25 Лукоморье. 17.50 Посмотри на себя. 18.00 Ваше право. 18.15 Люди, деньги, жизнь... 18.45 Россияне. 19.05 «Санта-Барбара». 20.00 Вести. 20.35 Добрый вечер. 21.20 «Криминальный квартет». Худ. фильм. 23.00 Вести.

10 АПРЕЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — «В поисках утраченного». 10.50 — Клуб путешественников. 11.35 — Смак. 12.00 — Новости. 12.15 — «Мушкетёры двадцать лет спустя». 3-я серия. 13.35 — Футбол. «Боруссия» (Германия) — «Манчестер Юнайтед» (Англия). 15.00 — Новости. 15.20 — «Легенды острова сокровищ». 15.45 — «Остров Чунга-Чанг». 16.05 — До-ми-соль. 16.40 — «Нико и его друзья». 17.10 — ... До шестнадцати и старше. 17.35 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.05 — Час

пик. 19.30 — Джентльменшоу. 20.00 — Моя семья. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Софи Лорен, Марчелло Мастроянни и Ким Бессинджер в фильме «Готовое платье (Высокая мода)».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 9.05 — «Клубничка». 9.35 — Бесконечное путешествие. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Люди. Деньги. Жизнь. 11.45 — Графоман. 11.55 — «Берега». 3-я серия. 13.10 — Мультфильмы. 13.25 — Точка опоры. 13.40 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.30 — Царская ложа. 15.10 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 — На пороге века. 16.30 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье. 17.50 — «Россия: вчера, сегодня, завтра...». 18.55 — Псковские вести.

19.05 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — «Хорошее настроение». 21.20 — Л. Смирнова в фильме «Моя любовь». 23.00 — Вести. 23.35 — «Белла». К юбилею Б. Ахмадуллиной.

11 АПРЕЛЯ,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.05 — Моя семья. 10.50 — Пока все дома. 11.25 — Играй, гармонь любимая! 12.00 — Новости. 12.15 — «Мушкетёры двадцать лет спустя». 4-я серия. 13.55 — Джентльменшоу. 14.25 — «Дядя Степа — милиционер». «Разноцветная история». 15.00 — Новости. 15.20 — «Легенды острова сокровищ». 15.45 — Фильм-сказка «Королевство кривых зеркал». 17.05 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — Магия: мир сверхъестественного. 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.15 — Человек и закон. 19.45 — Поле чудес. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Коломбо в детективе «Стивен Спилберг спешит на помощь». 23.10 — Взгляд. 23.55 — Новости. 0.05 — Мистический триллер «От заката до рассвета».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 9.05 — «Клубничка». 9.35 — «Аншлаг» представляет. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Избранные. 11.45 — Графоман. 11.55 — «Берега». 4-я серия. 13.05 — Минaret. 13.20 — Точка опоры. 13.45 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.30 — Момент истины. 14.55 — Репортер. 15.10 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 — Золотая карта России. 16.30 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье. 17.45 — Посмотри на себя. 18.00 — Ничего, кроме... 18.15 — Парламентский вестник. 18.45 — Россияне. 19.05 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести.

## 20.35 — «Русский Запад».

21.00 — Псковские вести. 21.20 — «Очень верная жена». 23.00 — Вести. 23.35 — Тихий дом.

12 АПРЕЛЯ,  
СУББОТА

8.00 — «Москва-Кассиопея». Худ. фильм. 9.25 — «Болек и Лелек». 9.45 — Домашняя библиотека. 10.00 — Новости. 10.10 — Слово пастиря. 10.30 — Не зевай!

11.00 — Утренняя почта. 11.35 — Смак. 11.55 — «Приглашение к музыке!». 12.35 — «Дорогой мой человек». Худ. фильм. 14.25 — Очевидное — невероятное. 15.00 — Новости. 15.20 — Звезды о звездах в ток-шоу «Поехали!». 16.00 — «Возвращение блудного попугая». 16.15 — В мире животных. 16.55 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону). 19.05 — «Каламбур». 19.40 — «Затерянные во времени». 3-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.55 — Фильм «Украденное огнене». 1 и 2 серии.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 9.05 — «Мемориала». 9.30 — Клуб «Адреналин». 9.45 — Добро утро, страна! 10.30 — В мире животных. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Хотите сниматься в кино? 11.55 — Лучшие игры НБА. 13.00 — Анонимные собеседники. 13.30 — «Поэт в России — больше, чем поэт». 14.00 — Вести про... 14.25 — «Россия в войне. Кровь на снегу». Фильм 1-й. 15.20 — Караке по-русски. 15.50 — Двойной портрет. 16.15 — Бесконечное путешествие. 16.45 — Мужчина и женщина. 17.30 — Телескоп. 18.10 — Концерт А. Градского. 20.00 — Вести. 20.35 — Сам себе режиссер. 21.10 — «Молчаливый партнер». Худ. фильм. 23.15 — Момент истины.

13 АПРЕЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Отроки во Всемирной». Худ. фильм. 9.25 — Мультфильм. 10.00 — Новости. 10.15 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — Служу России! 12.30 — Играй, гармонь любимая! 13.00 — Провинциальная история. 13.20 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.20 — Смехопанорама. 15.00 — Новости. 15.20 — «Симфонические тайны». 15.45 — Клуб путешественников. 16.30 — Возвращение Третьяковки. 16.55 — Мультфейверк. 17.40 — «Один на один». 18.10 — Счастливый случай. 19.10 — Клуб «Белый попугай». 20.00 — «Затерянные во времени». 4-я серия. 20.50 — Киноафиша. 21.00 — Время. 21.40 — Футбольное обозрение. 22.00 — «Криминальное чтиво». Фильм.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 8.55 — Торговый дом «Ле Монти». 9.10 — «Солти». Телесериал. 9.35 — «У всех на устах». 9.50 — Доброе утро, страна! 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 11.55 — Мода. 12.00 — Книжная лавка. 12.25 — Наш сад. 13.05 — Человек на земле. 13.30 — Сад культуры. 14.00 — Вести. 14.25 — «Россия в войне. Кровь на снегу». Фильм 2-й. 15.20 — Волшебный мир Диснея. 16.30 — Довгань-шоу. 17.00 — Весь мир. 17.40 — Вечер с А. Гурновым. «Горячая тема». 17.55 — «Один против всех». Телегра. 18.10 — Удивительный мир. 18.25 — Л-клуб. 18.55 — РТР в гостях у телезрителей. 19.10 — «Аншлаг» представляет. 19.40 — «Ситуация». 20.00 — Зеркало. 21.00 — «Городок». 21.35 — Футбол без границ. 22.05 — Премьера фильма Э. Радзинского «Александр Солженицын». 22.50 — «К-2» представляет. 23.45 — У Ксюши. 0.15 — «Пища Богов-II».

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую Раису Георгиевну МИХАИЛОВУ из д. Барсаново сердечно поздравляем с юбилеем!

Пусть в жизни твоей огорчений не будет.

Ни грусть, ни печаль не коснется лица.

Пусть радость и счастье, любовь и здоровье

Сопутствуют в жизни везде и всегда!

Мироновы, Заводские, Васильевы, Филипповы.

Поздравляем родителей ЛЕГЕЗА Бориса Семеновича и Александру Михайловну с 35-летием совместной жизни!

Желаем вам и счастья, и веселья.

И долгих, долгих славных дней!

А вашу доброту и ласку

Мы не забудем в памяти своей.

Любящие вас дети Олег, Андрей и Сашенька Легеза.

СПРАВКИ  
ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

## ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКОЙ!

В магазины райпо поступили в продажу ручные сепараторы молока с маслобойкой.

ПРОДАЕТСЯ дача в кооперативе «Родничок»: кирпичный дом 5х6 м, участок 6 соток, на берегу реки Великой. Обращаться по телефону 9-34-94.

ПРОДАЕТСЯ видеомагнитофон BM-12. Телефон: 9-26-44.

ПРОДАЕТСЯ пшеница, комбикорм — 900 руб. за 1 кг. Обращаться: ул. Коммунальная, 88.

10 апреля совершается божественная литургия и таинство соборования в д. Глубокое.

Утеряно водительское удостоверение на имя Михайлова С. И. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Телефон: 9-20-84, после 17.00.

СРОЧНО! Дешево! Продается дом, требующий капитального ремонта, в д. Есенники. Обращаться: д. Мартиново, библиотека.

ПРОДАЕТСЯ дом. Обращаться: Басковский пер., 7-а.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворной постройкой по ул. 9 Января, 67, есть баня, водопровод.

Выражаем искреннюю благодарность Опочецкому дому-интернату для инвалидов и престарелых, командование войсковой части 56178, центральной районной больнице, родным, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушки и сына ФЕДОРОВА Николая Петровича.

Жена, дети, внук и мать.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.